杨小波 孟凡秋 编辑 王娅楠

## 洮北: 2015 幸福指数节节高

北区的大街小巷,一项项民生工程建设有序推进,一 越幸福。 个个民生保障措施有效落实,一幅欢声笑语、其乐融 融的美丽画卷展现在人们眼前。

再难也不能难百姓,再穷也不能穷民生。2015年 年初,洮北区深化改革领导小组(扩大)会议就做出 要坚定不移地突出民生为本、民生优先的施政理念, 汇聚资源抓投入,倾情倾力办民生,全力实施"十项 民生工程"的承诺。

民生是最厚重的底色,共享是最温暖的主题。"发 展为民、发展利民,让全区人民共享洮北发展成果",响 亮的宣示,离不开政策的跟进和扎实的作为。

这一年,收入与发展同步提升,改革发展成果正 更多地惠及百姓。2015年,洮北区城镇居民实现人均 可支配收入26700元,增长10%。农村居民人均纯收 入11630元,增长14%,均高于全市平均水平,人民 生活持续改善。同时, 洮北区还在区级财政十分困难 的情况下,积极争取市委、市政府的大力支持,全面 完成调资工作, 实现了全区干部职工工资待遇与省市 同步提升。

这一年,教育、就业、医疗、住房等百姓最关心 生室投入使用。开展幸福养老工程,完成13个农村

民生连着民心,民心连着幸福。时下,漫步在洮 最直接现实的利益问题,得到更好的解决,日子越过 社会福利中心修缮工作。农村"居安工程"、路桥改

就业创业工程,让就业形势稳中向好。2015年, 洮北区实施积极的就业政策, 实现农村劳动力转移。 实现城镇新增就业10338人,失业人员实现再就业人 数1738人,就业困难人员实现再就业726人,农村劳 动力转移就业7.1万人,当年新发放小额担保贷款 1668万元, 扶持200余人成功创业, 带动就业1000

社会保障水平进一步提高。2015年, 洮北区社会 基本养老金人均年提高240元,城乡低保年平均补助 水平分别提高288元和964元。新型农村合作医疗全 面覆盖,在省内26家定点医院实现即时结算。

此外, 洮北区还积极推进教育均衡发展, 加大农 村教育基础设施建设。2015年, 洮北区投入资金 2948万元,新建青山镇中学5941平方米食宿综合 楼、到保镇中学6000平方米食宿综合楼和德顺乡中 学3600平方米教学楼。投入73万元改扩建铁岭中心 园、永胜中心园2所农村幼儿园。建设农村文化广场 24个。市医院三期工程全面竣工,27个新建村级卫

造工程扎实开展,改造农村危房3758户,建设农村 公路46公里, 群众住行条件进一步改善。首批33万 平方米棚改项目有序推进,铁东棚户区2554户居民

这一年,海绵城市建设启动实施,投资5900万 元,完成小区生态停车场、道路雨水综合利用、雨污 水管网改造、雨水分流4大类44项基础设施工程。东 湖湿地公园项目完成规划, 应急工程开工建设, 城市 排水承泄压力得到有效缓解。投资500万元对城区树 木、绿篱、花草进行常态化维护改造,"靓城"效果 初步显现。

城市管理不断加强。投资 1400 万元购置干湿清 扫车、清雪车等大型机械设备,卫生保洁、市政维护 机械作业水平显著提升,切实改变了冬季清雪"人海 战术"的落后局面。以长庆街道办事处物业管理为试 点,成功探索了居民自治管理新路径。

"十二五"已收官,"十三五"正起航。站在新 起点上的洮北,将协调推进"四个全面"战略布局, 决战扶贫攻坚, 共奔全面小康, 砥砺奋进, 谱写繁荣



2015年, 洮北区克服财政压力, 投资1400万元购置了清雪机等大型市政机械设 备,改变了卫生保洁、冬季清雪"人海战术"的落后局面,城市管理维护水平得到了



2015年以来,洮北区委、区政府牢固树立"林民生就是林发展"的施政理念, 全面推进以民生为重点的社会建设,加快推进棚户区改造工程建设,真正做到发展为 发展利民、让全区人民共享发展成果。因为已建成的棚效回迁横群。



白城市海绵城市建设工程实施以来,洮北区严格按照海绵城市建设工程要求,对 市区文化路、新兴路、民主路、金辉路、青年街、爱国街等多条街路,以及白鹤小 区、百福小区、检察院小区、北市小区进行改造。2015年共完成4大类44项基础设



施工程。图为雨污水管网改造工程施工现场。



2015年以来, 洮北区严格落实省、市各项政策规定, 采取一系列便民利民措 施,提高报销标准、简化报销程序、强化资金监管,实现了新型农村合作医疗全面覆 盖,在省内26家定点医院实现即时结算,受到了参合群众的广泛好评。图为白城市 医院农合办工作人员为参合农民办理新农合报销手续。



2015年, 洮北区以"就业、民生、稳定"为主旨, 积极落实各项就业扶持政 策,强化就业服务体系建设,多渠道开发就业岗位,全年新增城镇就业10338余 人,城镇新增就业及农村劳动力转移就业人数分别提高15%和27%,就业服务工作 保持良好发展态势,就业形势稳中向好。图为招聘会上,洮北区就业局工作人员向 求职人员详细介绍企业用工情况。



2015年, 洮北区着眼满足人民过上幸福生活的新期待, 着力加强以改善民生 为重点的社会建设,进一步加大卫生计生服务体系,市医院三期、27个村卫生室 等一批医疗卫生基础设施竣工投入使用。图为新建的白城市医院医技住院综合楼病



教育是民生之基,不仅关乎国家发展大计,更关乎百姓的切身利益。学有

优教重在城乡均衡,为此,2015年,洮北区投入资金2948万元,新建青山镇

中学5941平方米食宿综合楼、到保镇中学6000平方米食宿综合楼和德顺乡中

学3600平方米教学楼。图为可容纳600名学生同时用餐的青山镇中学食宿综合

北方冬季日短夜长, 为了保证市区路灯亮灯率, 方便市民夜间出行, 洮北 区全面实施辖区老旧路灯灯泡更换工作, 路灯维修人员日夜巡查街道两侧的照 明设施,修旧换新,擦亮了城市的"眼睛"。图为路灯维修人员在城市主干道 旁更换故障灯泡。



洮北辖区县级公路镇突线上,新建半拉山大桥正式建成通车。该桥长307米, 宽12.5米,总投资2400万元。半拉山大桥位于洮南北部与白城市查干浩特旅游经 济开发区交界处,是洮北区、内蒙古兴安盟通往洮南北部乡镇的重要通道。新桥的 建成使用,不仅彻底解决了旧桥的安全隐患,对周边经济发展也将起到积极的推动 作用。 王绍利摄





2015年, 洮北区大力实施文化惠民工程, 积极推进基层公共文化设施建设, 新建最低面积为1000平方米以上的农村文化活动小广场24个, 为广大农民开展文化活 动搭建了有效平台,深受群众欢迎。图为德顺蒙古族乡举办的洮北区"新农村 新农民 新面貌"农民文化节优秀节目展演活动现场。 蔡百龙摄